
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΚΑΒΑΛΑΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΣΤΟΜΑΤΟΣ

Η Ελληνική Οδοντιατρική Εταιρεία Χειρουργικής Στόµατος
και ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Καβάλας

συνδιοργανώνουν

ΜΕΓΑΛΗ ΛΕΣΧΗ ΚΑΒΑΛΑΣ
2 ΡΤΙΟΥ 4 ΜΑ 202  ΚΑΒΑΛΑ

ΣΑΒΒΑΤΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΣΤΟΜΑΤΟΣ 

ΚΛΑΣΙΚΑ & ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΠΡΟΚΛΗΣΕΩΝ



Σαββάτο 2 Μαρτίου, Ώρα 9:00-16:00

9:00 - 9:20

9:20 - 9:40

9:40 - 10:00

10:00 - 10:45

10:45 - 11:30

11:30 - 12:00

12:00 - 12:45

12:45 - 13:30

13:30 - 14:15

14:15 - 15:50

Προσέλευση - Εγγραφές Συνέδρων

Προσφωνήσεις - Χαιρετισµοί - Έναρξη Ηµερίδας

Βελτιστοποίηση της τοπικής αναισθησίας
στη Χειρουργική Στόµατος

Αντιµετώπιση ασθενών υπό αντιοστεολυτική αγωγή

Σύγχρονα πρωτόκολλα διαχείρισης ασθενών υπό 
αντιθροµβωτική αγωγή

Διάλειµµα - Καφές

Συνήθεις επεµβάσεις Χειρουργικής Στόµατος

Διεπιστηµονική προσέγγιση:
ενδεικτικές εφαρµογές Χειρουργικής Στόµατος

Διαχείριση συµβαµάτων και επιπλοκών
στη Στοµατική Χειρουργική

Πρακτικό Σεµινάριο Συρραφής και ορθής
τοποθέτησης τοπικού αιµοστατικού παράγοντα

Π. Σπίνος

Ν. Νταµπαράκης

Ι. Φωτόπουλος

Θ. Λιλλής

Στ. Καραµάνης

Χ. Θεοδωρίδης

Κ. Καλαντίδης

Π. Σπίνος

Θ. Δερβίσογλου

Χ. Θεοδωρίδης

Θ. Λίλλης

Ε. Ματούλας

Π. Τσατσανιάς

Ι. Φωτόπουλος

Απονοµή Διπλωµάτων - Λήξη Ηµερίδας

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



Τηλ. Επικοινωνίας 2510 223172 ή στείλτα email στο info@iskavalas.gr
Για τη συµµετοχή σας παρακαλώ επικοινωνήστε µε τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Καβάλας

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
στην ηµερίδα και στο πρακτικό σεµινάριο είναι ΔΩΡΕΑΝ

Για τις θέσεις στο πρακτικό θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Η ηµερίδα θα λάβει µέρος στην Μεγάλη Λέσχη Καβάλας (Δηµοτικός Κήπος)



ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ

Οι συµµετέχοντες Οδοντίατροι άλλων Νοµών θα λάβουν συν 1 µόριο.

Αναλυτικά η µοριοδότηση έχει ως εξής:

Θα χορηγηθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Η συµµετοχή στην Ηµερίδα µοριοδοτείται από το Ι.Ε.Θ.Ε., σύµφωνα µε το Πρόγραµµα 
Συνεχούς Επαγγελµατικής Επιµόρφωσης Οδοντιάτρου(Σ.Ε.Ε.Ο) της Ε.Ο.Ο.

Συνολική µοριοδότηση ΗΜΕΡΙΔΑΣ 6,5 Μόρια.

  ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ( 5 µόρια) 

 ΠΡΑΚΤΙΚΟ  (1,5 µόρια) 



Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Α.Π.Θ. το 2004. Από το 2006 έως το 2009 ειδικεύτηκε στο 
Α.Π.Θ. στην «Οδοντοφατνιακή Χειρουργική, τη Χειρουργική Εµφυτευµατολογία και την Ακτινολογία» ενώ 
παράλληλα συµµετείχε στην εκπαίδευση και στην πρακτική άσκηση των φοιτητών. Είναι αναγνωρισµένος 
ως «Ειδικός Χειρουργός Στόµατος» από το Οδοντιατρικό Συµβούλιο Κύπρου. Από το 2006 διατελεί 
επιστηµονικός συνεργάτης του Γενικού Νοµαρχιακού Νοσοκοµείου Πύργου Ηλείας, «Ανδρέας 
Παπανδρέου». Έχει αρθρογραφήσει και ανακοινώσει πλήθος επιστηµονικών εργασιών σε πανελλήνια και 
διεθνή συνέδρια ενώ παράλληλα έχει συµµετάσχει σε µεγάλο αριθµό τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών 
εκποµπών για την ενηµέρωση του κοινού σε θέµατα στοµατικής υγείας και οδοντικών εµφυτευµάτων. 
Είναι ιδρυτικό µέλος και Πρόεδρος  της Ελληνικής Οδοντιατρικής Εταιρείας Χειρουργικής Στόµατος καθώς 
και µέλος του Δ.Σ. του Οδοντιατρικού Συλλόγου Ηλείας. Από το 2011 εκλέγεται, ανελλιπώς, εκπρόσωπος 
του Οδοντιατρικού Συλλόγου Ηλείας στην Ελληνική Οδοντιατρική Οµοσπονδία. Στις 28/11/17 ορίστηκε από 
το Υπουργείο Υγείας µέλος της Επιτροπής για την Ειδικότητα της Χειρουργικής Στόµατος καθώς και µέλος 
της τριµελούς επιτροπής της Ε.Ο.Ο. για την αξιολόγηση των υποψηφίων για τη λήψη του τίτλου 
ειδικότητας. Από το 2009 διατηρεί ιδιωτικό οδοντιατρείο στον Πύργο Ηλείας όπου ασκεί αποκλειστικά τη 
Χειρουργική Στόµατος, την Εµφυτευµατολογία και την Ακτινολογία ενώ παράλληλα από το 2020 είναι 
ιδιοκτήτης - διευθυντής του Πολυιατρειου «Ιατρική Μέριµνα Δυτικής Ελλάδας» 

ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

Πέτρος Σπίνος

– Ειδικός Οδοντοφατνιακός Χειρουργός 

-MSc Εµφυτευµατολογία και Ακτινολογία

-Πρόεδρος Ελληνικής Οδοντιατρικής Εταιρείας Χειρουργικής Στόµατος 

Το 1982 µετά από πανελλήνιες εισαγωγικές εξετάσεις, γράφτηκε στην Οδοντιατρική Σχολή του Α.Π.Θ. απ' 
όπου αποφοίτησε τον Φεβρουάριο του 1988 µε βαθµό «ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ». Τον Ιούλιο του 1989 κατατάχθηκε 
στο Στρατό Ξηράς και υπηρέτησε κανονικά ως τον Ιανουάριο του 1991. Έκτοτε ασκει το επάγγελµα του 
οδοντιάτρου στη Θεσσαλονίκη. Από το Φεβρουάριο του 1988 υπηρέτησε ως άµισθος επιστηµονικός 
συνεργάτης στο εργαστήριο της Οδοντοφατνιακής Χειρουργικής και Χειρουργικής Εµφυτευµατολογίας της 
Οδοντιατρικής Σχολής του Α.Π.Θ. Στο ίδιο εργαστήριο παρακολούθησε το διετές άτυπο µεταπτυχιακό 
πρόγραµµα. Τον Μάρτιο του 1998 αναγορεύτηκε διδάκτορας του Οδοντιατρικού Τµήµατος του Α.Π.Θ. µε 
βαθµό «ΑΡΙΣΤΑ». Το 1997 µετά από κατατακτήριες εξετάσεις γράφτηκε στο Θεολογικό Τµήµα του Α.Π.Θ 
απ’όπου αποφοίτησε τον Μάρτιο του 2002 µε βαθµό «ΑΡΙΣΤΑ». Τον Απρίλιο του 2001 εξελέγη Λέκτορας 
στο εργαστήριο Οδοντοφατνιακής Χειρουργικής, Χειρουργικής Εµφυτευµατολογίας και Ακτινολογίας του 
Τοµέα Χειρουργικής Στόµατος του Τµήµατος Οδοντιατρικής του Α.Π.Θ.,  τον Ιανουάριο του 2009 εξελέγη 
στην βαθµίδα του Επικ. Καθηγητή, και τον Απρίλιο του 2016 εξελέγη στην βαθµίδα του Αναπληρωτή 
Καθηγητή. Εχει δηµοσιεύσει 65 ερευνητικές εργασίες σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά και έχει πλήθος 
ανακοινώσεων σε συνέδρια. Είναι συγγραφέας ενός βιβλίου για την τοπική αναισθησία στην Οδοντιατρική 
και ασχολείται κυρίως µε την Χειρουργική Στόµατος και την εµφυτευµατολογία σε ιδιωτικά ιατρεία στην 
Ελλάδα και την Μεγ. Βρεττανία.

Δρ Νίκος Νταµπαράκης

 -Διευθυντής Εργαστηρίου Οδοντοφατνιακης Χειρουργικής και Ακτινολογίας 

-Αναπληρωτής Καθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ 

-Ειδικός Οδοντοφατνιακος Χειρουργός DDS,MSc,Phd 



ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

Ο Δρ Θεόδωρος Λιλλής αποφοίτησε το 2007 από την Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Στο διάστηµα 2008 έως 
2011 ειδικεύθηκε επί τριετία στην «Οδοντοφατνιακή Χειρουργική, Χειρουργική Εµφυτευµατολογία και 
Ακτινολογία» στην Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ, ενώ επίσης µετεκπαιδεύτηκε επί διετία στην «Ιατρική 
Ερευνητική Μεθοδολογία» στην Ιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Είναι Διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του Παν. 
Θεσσαλίας (Ορθοπαιδική Κλινική). Το 2023 εξελέγη Επικουρος Καθηγητής στο εργαστήριο Οδοντοφατνιακής 
Χειρουργικής, Χειρουργικής Εµφυτευµατολογίας και Ακτινολογίας του Τοµέα Χειρουργικής Στόµατος του 
Τµήµατος Οδοντιατρικής του Α.Π.Θ. Έχει αρθρογραφήσει και ανακοινώσει πλήθος επιστηµονικών εργασιών 
στα αντικείµενα της χειρουργικής του στόµατος, της χειρουργικής εµφυτευµατολογίας, της οδοντιατρικής 
αναισθησιολογίας και της οδοντιατρικής αντιµετώπισης των ασθενών µε συστηµατικά νοσήµατα. Είναι 
ιδρυτικό µέλος και Ειδικός Γραµµατέας της Ελληνικής Οδοντιατρικής Εταιρείας Χειρουργικής Στόµατος

Δρ Θεόδωρος Λιλλής

- Επικουρος Καθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ 

- Ειδικός Οδοντοφατνιακος Χειρουργός DDS,MSc,Phd

Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ το 1988. Ανακηρύχθηκε διδάκτωρ Οδοντιατρικής Σχολής 
του ΑΠΘ το 2010. Διετέλεσε άµισθος επιστηµονικός συνεργάτης του Εργαστηρίου Οδοντοφατνιακής 
Χειρουργικής, Χειρουργικής Εµφυτευµατολογίας και Ακτινολογίας Στόµατος µεταξύ 1998-2016, και 
συµβασιούχος στη θέση του επικ. καθ. µεταξύ 2016-2017 και 2020-2021, έχοντας συµµετάσχει στη θεωρητική 
και κλινική εκπαίδευση προπτυχιακών και µεταπτυχιακών φοιτητών. Έχει δηµοσιεύσει και ανακοινώσει σειρά 
επιστηµονικών εργασιών στα αντικείµενα της χειρουργικής στόµατος, χειρουργικής εµφυτευµατολογίας και 
οδοντιατρικής αναισθησιολογίας. Διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο στη Θεσσαλονίκη µε αποκλειστικό αντικείµενο τη 
χειρουργική στόµατος και την εµφυτευµατολογία. Είναι ιδρυτικό µέλος της Ελληνικής Οδοντιατρικής 
Εταιρείας Χειρουργικής Στόµατος.

Δρ Στέλιος Καραµάνης 

- Ειδικός Οδοντοφατνιακος Χειρουργός DDS,MSc,Phd

-Διδάκτωρ Οδοντιατρικής ΑΠΘ 



ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

Δηµοσιεύει τακτικά σε εγχώρια και διεθνή επιστηµονικά περιοδικά και έχει υπάρξει κριτής σε διεθνή περιοδικά 
υψηλού κύρους. Έχει ανακοινώσει ερευνητικά αποτελέσµατα µελετών σε δεκάδες τοπικά, εθνικά και διεθνή 
συνέδρια και τυγχάνει µέλος Επιστηµονικών Εταιρειών στην Ελλάδα, την Ευρώπη και την Αµερική. Υπηρετεί 
την Ελληνική Οδοντιατρική Εταιρεία Χειρουργικής Στόµατος, όντας εκλεγµένος στο ΔΣ από το 2018.

Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης, ως πρωτεύσας, το 2013 και απέκτησε Μεταπτυχιακό 
Δίπλωµα Ειδίκευσης στην «Οδοντοφατνιακή Χειρουργική & Ακτινολογία» ΑΠΘ, ως πρωτεύσας και 
αριστούχος το 2018, µετά από επίσηµη τριετή εκπαίδευση. Κατόπιν ξεκίνησε τη Διδακτορική του Διατριβή στο 
Εργαστήριο Προληπτικής Οδοντιατρικής, Περιοδοντολογίας και Βιολογίας Εµφυτευµάτων ΑΠΘ, στις 
επιστηµονικές δραστηριότητες του οποίου συµµετέχει µέχρι σήµερα, ως ερευνητής και διδάσκων.
Ξεκίνησε την επαγγελµατική του πορεία ασχολούµενος µε το πλήρες φάσµα της γενικής οδοντιατρικής, αλλά 
τα τελευταία χρόνια ασχολείται αποκλειστικά µε τη Χειρουργική Στόµατος, την Περιοδοντολογία και την 
Εµφυτευµατολογία και δραστηριοποιείται στη Β. Ελλάδα και την Κρήτη, ενώ στο παρελθόν είχε υπηρετήσει το 
ΕΣΥ. Εσχάτως, ανέλαβε χρέη Επιστηµονικού Διευθυντή στο ιδιωτικό πολύ-οδοντιατρείο µε επωνυµία «Dental 
Smile Οδοντιατρικό Κρήτης».

Χάρης Θεοδωρίδης 

-Ειδικός Οδοντοφατνιακός Χειρουργός DDS, MSc, PhDc

-Επιστηµονικός Συνεργάτης Εργαστηρίου Προληπτικής Οδοντιατρικής & Περιοδοντολογίας ΑΠΘ

-τ. Επιµελητής ΕΣΥ, 7η ΥΠΕ Κρήτης

Αποφοίτησε το 2014 από την Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Στη συνέχεια ειδικεύτηκε επί τριετία στην 
Οδοντοφατνιακή Χειρουργική, Χειρουργική Εµφυτευµατολογία και Ακτινολογία στην Οδοντιατρική Σχολή του 
ΑΠΘ, από όπου απέκτησε τον τίτλο MSc το 2019. Ειδικότερα στο πλαίσιο της µεταπτυχιακής διατριβής του 
ασχολήθηκε µε το αντικείµενο της ‘’Υπολογιστικά κατευθυνόµενης τοποθέτησης εµφυτευµάτων¨. Σήµερα 
είναι υποψήφιος διδάκτορας και επιστηµονικός συνεργάτης του Εργαστηρίου Οδοντοφατνιακής 
Χειρουργικής, Χειρουργικής Εµφυτευµατολογίας και Ακτινολογίας της Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ. Από το 
2019 ασκεί αποκλειστικά τη ‘’Χειρουργική Στόµατος και Εµφυτευµατολογία’’. Έχει δηµοσιεύσει και 
ανακοινώσει πλήθος επιστηµονικών εργασιών σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά και συνέδρια.

Ιωάννης Φωτόπουλος 

– Ειδικός Οδοντοφατνιακός Χειρουργός 

-MSc Εµφυτευµατολογία και Ακτινολογία

-Επιστηµονικός Συνεργάτης Εργαστηρίου Οδοντοφατνιακης Χειρουργικής και Ακτινολογίας  ΑΠΘ



ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

Σπούδασε στην Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ (1992-1998). Στη συνέχεια παρακολούθησε το µεταπτυχιακό 
πρόγραµµα του Εργαστηρίου Οδοντοφατνιακής Χειρουργικής, Χειρουργικής Εµφυτευµατολογίας και 
Ακτινολογίας. Στη συνέχεια εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή στο ίδιο γνωστικό αντικείµενο, την οποία 
και ολοκλήρωσε το 2010 µε βαθµό άριστα. Μετά την ολοκλήρωση της διατριβής απασχολήθηκε ως 
επιστηµονικός συνεργάτης του Εργαστηρίου ως το 2020 συµβάλλοντας στην κλινική εκπαίδευση των 
φοιτητών.

Από το 2000 διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο στη Θεσσαλονίκη, οπου ασκεί γενική οδοντιατρική µε έµφαση στην 
Οδοντοφατνική Χειρουργική Έχει πραγµατοποιήσει ανακοινώσεις σε πανελλήνια αλλά και διεθνή Συνέδρια.

Δρ Κωνσταντίνος Καλαντίδης

-Ειδικός Οδοντοφατνιακός Χειρουργός

-Διδάκτωρ Οδοντιατρικής σχολής ΑΠΘ

Ο Ευθύµιος Ματούλας αποφοίτησε το 2007 από την Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Στο διάστηµα 2009 έως 
2012 ειδικεύθηκε επί τριετία στην «Οδοντοφατνιακή Χειρουργική, Χειρουργική Εµφυτευµατολογία και 
Ακτινολογία» στην Οδοντιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Από το 2019 διατηρεί ιδιωτικό οδοντιατρείο στην Κοζάνη 
όπου και εξασκεί µε έµφαση την Χειρουργική Στόµατος και την Εµφυτευµατολογία. Είναι ιδρυτικό µέλος και 
Ταµίας της Ελληνικής Οδοντιατρικής Εταιρείας Χειρουργικής Στόµατος.

Ευθυµης Ματουλας 

– Ειδικός Οδοντοφατνιακός Χειρουργός 

-MSc Εµφυτευµατολογία και Ακτινολογίά



ΟΜΙΛΗΤΕΣ:

  Πέρασε κατόπιν πανελλαδικών εξετάσεων στην Οδοντιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου 
Θεσσαλονίκης το 1997 και αποφοίτησε το 2003.Κατά τα έτη 2006-2009 παρακολούθησε το τριετές 
µεταπτυχιακό πρόγραµµα σπουδών στο εργαστήριο Οδοντοφατνιακής Χειρουργικής, Χειρουργικής 
Εµφυτευµάτων και Ακτινολογίας ΑΠΘ. Ακολούθησε η εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής στο ίδιο 
εργαστήριο και ανακηρύχθηκε διδάκτορας του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου το 2013. Έχει δηµοσιεύσει 
διάφορες επιστηµονικές εργασίες και είναι ιδρυτικό µέλος της Ελληνικής Οδοντιατρικής Εταιρίας 
Χειρουργικής Στόµατος. Διατηρεί ιατρείο στο κέντρο της Θεσσαλονίκης και είναι συνεργάτης σε άλλα 
οδοντιατρεία της βόρειας Ελλάδας σε χειρουργικά περιστατικά

Δρ Παναγιώτης Τσατσανιάς 

-Ειδικός Οδοντοφατνιακός Χειρουργός

-Διδάκτωρ Οδοντιατρικής σχολής ΑΠΘ

Σπούδασε στην Οδοντιατρική Σχολή του Α.Π.Θ και πήρε πτυχίο το 2007. Το 2015 εισήχθη στο 3ετές πρόγραµµα 
εξειδίκευσης της Οδοντοφατνιακής Χειρουργικής, Χειρουργικής Εµφυτευµάτων και Ακτινολογίας του Α.Π.Θ 
και αποφοίτησε το 2019. Έχει συµµετέχει σε πλήθος σεµιναρίων και συνεδρίων µε ελεύθερες και αναρτηµένες 
ανακοινώσεις και έχει δηµοσιεύσει και πλήθος εργασιών σε έγκριτα επιστηµονικά περιοδικά. Είναι 
αναπληρωµατικό µέλος του Δ.Σ της Ελληνικής Οδοντιατρικής Εταιρείας Χειρουργικής Στόµατος. Από το 2007 
εργάζεται ως ελεύθερος επαγγελµατίας µε έδρα την Αλεξανδρούπολη και τα τελευταία χρόνια σαν εξωτερικός 
συνεργάτης στα Γιαννιτσά.

Θεόδωρος Δερβίσογλου 

– Ειδικός Οδοντοφατνιακός Χειρουργός 

-MSc Εµφυτευµατολογία και Ακτινολογίά
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